

武汉天河机场口岸 今年出入境流量破百万

长江日报讯(记者夏奕 通讯员王璐颖 李方葵正)“请您收好证件!祝您旅途愉快!”10月13日中午11时27分,带着儿子乘坐跨境航班从泰国旅游归来的张女士,从武汉出入境边防检查站移民管理警察手中接过护照,同时也收到一份意外的礼物:一只警察小熊玩偶和一个印有“2024年度武汉天河机场口岸100万名出入境旅客”的纪念品。

长江日报记者从武汉出入境边防检查站了解到,截至10月13日,武汉出入境边防检查站查验出入境人员达100万余人次,同比增长149%;日均查验出入境人员突破3500余人次,查验出入境航班6000余架次,同比增长73%。目前,武汉航空口岸已开通国际(地区)客运航线15条,每周出入境客运航班达180余架次,航线航点遍布亚洲、欧洲、北美洲、大洋洲。

随着144小时过境免签、24小时直接过境旅客免办边检手续等便利措施的深入实施,外籍人员来汉更加便捷。截至10月13日,武汉航空口岸共查验外籍旅客13万人次,占出入境总流量14%以上,是去年同期的4.2倍,其中办理免签入境、过境外外国人2.8万余人次,惠及90多个国家(地区)。据统计,从武汉航空口岸入境的外国人主要来自韩国、美国、马来西亚、新加坡、泰国、澳大利亚等国家,商务、探亲、旅游等是他们来汉主要目的。

速度远超蓝牙和Wi-Fi 两家创新实验室接连落户 武汉星闪产品年内进入市场

锚定目标不放松

长江日报讯(记者郝天娇 通讯员黄宣 魏来)10月11日,距离落户东西湖区的国际星闪联盟湖北创新实验室通过验收不到1个月,全国第二家星闪创新实验室在我市黄陂区攀升科技园揭牌。

星闪是中国原生的新一代近距离无线连接技术,由星闪联盟于2020年推出,传输速度远超蓝牙和Wi-Fi,在能耗、时延、抗干扰性、覆盖范围和终端组网能力上均实现显著提升,标志着无线通信技术的又一次重大飞跃。实现了从智能终端到智能家居、智能汽车乃至智能制造领域的全面渗透。

国际星闪无线短距通信联盟秘书长曾国松向长江日报记者表示:“星闪联盟选择武汉,是因为武汉雄厚的产业基础,比如黄陂区的PC(个人电脑)产业、武汉经开区的汽车产业、东西湖区的电子信息及智能制造产业等,为星闪技术提供了丰富的应用场景。我们认为,星闪技术在武汉大有可为,前景广阔。”

据了解,国际星闪联盟此前在深圳成立了深圳总部星闪实验室。华为、雷神、小米、长虹等企业已在消费电子、智能汽车、智能家居等领域推出了相关产品。

在东西湖区的星闪湖北创新实验室展厅,记者看到了运用星闪技术的静音智能座舱系统、智能音响等产品,这些不久将运用在汉产汽车上。

走进位于攀升科技园的星闪武汉创新实验室,记者看到不少已开发出的电脑产品,包括键盘、鼠标、笔记本电脑等,将于今年年底进入市场。

今年,联盟的两家星闪创新实验室相继落户武汉。曾国松告诉记者:“今天揭牌的星闪武汉创新实验室将主要聚焦‘智慧安全办公’场景,与攀升科技合作进行PC相关产品的研发、设计、测试;而位于东西湖区的星闪实验室则主要负责芯片、处理器层面的研发,为智能家居、智能汽车等多领域提供底层技术支持。”

“预计3年内,这个实验室将实现星闪技术专利100余项,成为电脑相关产品星闪技术的孕育基地。”攀升科技董事长

刘立鑫表示,未来黄陂区乃至全国范围内的星闪产业将以本实验室为依托,成为集技术研发、应用孵化、产业赋能于一体的开放性平台。

国际星闪联盟于2020年9月由华为等80家科研单位、企业共同发起成立,已成为国际性产业与标准组织。旨在推动星闪无线短距通信技术的创新和产业生态发展,让中国技术走向全球。

武汉正打造具有全国影响力的科技创新中心。武汉市黄陂区有关负责人表示,星闪创新实验室陆续落户武汉,星闪技术将为武汉智能汽车、智能家居、智能终端、智能制造、信创等行业带来新突破,未来有望在汉形成一条星闪产业链。

全市厅局级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集中轮训班开班

郭元强作辅导报告 盛阅春主持

长江日报讯(记者黄琪 谭芳)10月13日,全市厅局级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集中轮训班开班式举行。省委常委、市委书记郭元强作开班动员和辅导报告。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记考察湖北武汉重要讲话精神,按照省委部署要求,以进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化武汉篇章。

市委副书记、市长盛阅春主持开班式。市人大常委会主任胡立山,市政协主席杨智,市委副书记、市委政法委书记李义龙出席。

郭元强指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要进一步学深悟透党的二十届三中全会精神,深刻领会三中全会的重大意义,深刻领会三中全会的鲜明主题,深刻领会三中全会的战略部署,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握进一步全面深化改革的目标要求、重大原则、重大举措、根本保证,切实把智慧和力量凝聚到落实三中全会确定的目标任务上来,为开创中国式现代化建设新局面作出新的贡献。

郭元强强调,要对标对表党的二十届三中全会决策部署,认真落实省委十二届七次全会和市委十四届八次全会精神,以进一步全面深化改革为动力,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”,奋力谱写中国式现代化武汉篇章。要以教育科技人才体制机制一体改革为支撑,构建支持全面创新体制机制,扎实推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设,推动科技创新和产业创新深度融合,加快发展战略新兴产业和未来产业,构建现代化产业体系,打造全国发展新质生产力的重要阵地。要以经济体制改革为牵引,健全推动经济高质量发展体制机制,坚持有为政府和有效市场相结合,持续优化营商环境,促进民营经济发展壮大,推动各区加快转型发展,推动武汉都市圈加快发展,打造支撑中部地区崛起的重要增长极。要以服务和融入新发展格局为契机,完善高水平对外开放体制机制,稳步扩大制度型开放,深入推进服务业扩大开放综合试点,引进培育壮大内外贸主体,大力发展枢纽经济,打造国内国际双循环的重要枢纽。要以绿色低碳发展为基底,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制,深入推进流域综合治理,持续提升生态环境品质,加快经济社会发展全面绿色转型,打造人与自然和谐共生的重要典范。要以城乡要素流动改革为抓手,完善城乡融合发展体制机制,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,大力发展现代都市农业,建设宜居宜业和美乡村,打造超大城市农业农村现代化重要样板。要以高水平安全保障高质量发展,健全统筹发展和安全机制,切实维护政治安全、经济安全、公共安全和社会稳定,打造保障国家发展安全的重要支撑。

郭元强强调,各级领导干部要坚决扛牢政治责任,当好改革的促进派、实干家,以钉钉子精神抓好改革落实。要始终保持昂扬奋进的精神状态,牢固树立适应新时代要求的思想观念,全面提高现代化建设能力,进一步改进工作作风,全力推动各项改革任务落细落小落实到位。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,其他副市级、正厅级领导同志等参加专题辅导。

全市厅局级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集中轮训班举行专题辅导 郭元强出席 盛阅春作辅导报告

长江日报讯(记者钟馨如)10月13日,全市厅局级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集中轮训班开班式暨第一期专题辅导。省委常委、市委书记郭元强作开班动员和辅导报告后,市委副书记、市长盛阅春以“学深悟透党的二十届三中全会精神,扎实推动进一步全面深化改革各项部署在武汉落地见效”为题作辅导报告。

市人大常委会主任胡立山,市政协主席杨智出席,市委副书记、市委政法委书记李义龙主持。

盛阅春指出,党的二十届三中全会是新时代新征程上推动全面深化改革向广

度和深度进军的总动员、总部署。要深刻认识全会召开的重大政治意义、理论意义和实践意义,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,牢牢把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保党中央和省委、市委改革部署落地见效。

盛阅春强调,市委十四届八次全会对进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化武汉篇章作了全面部署,要不折不

扣抓好贯彻落实。要着力健全推动经济高质量发展机制,充分发挥经济体制改革的牵引作用,加快构建以“用”为导向的科技创新体系,以制造业为骨干的现代化产业体系,以数实融合为主攻方向的数字经济体系,以重要枢纽建设为支撑的高水平开放体系,以控制成本为核心的营商环境建设体系,打造发展新质生产力的重要阵地。要着力健全超大城市转型发展机制,积极探索多元化可持续的城市更新模式,加快完善城乡融合发展机制、绿色低碳转型机制、城市数字治理机制,纵深推进大财政体系建设,打造宜居、韧性、智慧城市。要着力健全保障和改善民生制度体系,聚焦就业、社保、教育、医疗、“一老一

小”等重点领域,以改革举措扎实办好民生实事。要着力健全统筹发展和安全机制,加快完善风险监测预警体系、公共安全治理机制和社会治理体系,以高水平安全保障高质量发展。

盛阅春强调,各级领导干部要争做改革促进派、实干家,坚持“内因决定论”,振奋“四气”精神,积极转变观念、提升本领、担当作为、紧抓快干,以进一步全面深化改革的新气象新作为,为奋力谱写中国式现代化武汉篇章贡献更大力量。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,其他副市级、正厅级领导同志等参加专题辅导。

武汉网球公开赛

2024 武汉网球公开赛颁奖仪式举行

长江日报讯(记者钟馨如)10月13日,2024武汉网球公开赛在光谷国际网球中心落下帷幕。经历9天的角逐,白俄罗斯选手萨巴伦卡获得女单冠军,中国选手郑钦文获得亚军。市委副书记、市长盛阅春出席颁奖仪式,并为萨巴伦卡颁发冠军奖杯。

当天下午的女单决赛比拼激烈,观

众席上不时爆发出热烈掌声。最终萨巴伦卡以6比3、5比7、6比3的比分夺得冠军,这是作为赛事头号种子选手的她第三次捧得武网女单奖杯。郑钦文成为首位获得中国WTA1000赛事决赛亚军的本土球员。在先前举行的女双决赛中,跨国组合达尼丽娜(哈萨克斯坦)、克罗玛查娃(俄罗斯)击败美国组合穆罕默

德、佩古拉,夺得武网女双冠军。

2024武汉网球公开赛由中国网球协会、武汉市人民政府、湖北省体育局共同主办,是WTA1000全球十大顶级赛事之一,也是中国国内最高级别的三大网球赛事之一。本届比赛吸引了32个国家及地区的100余名世界顶尖女子网球运动员参加,包括武网卫冕冠军萨巴伦卡、巴黎

奥运会冠军郑钦文、大满贯冠军高美、克雷吉茨科娃等世界排名前十的球员。

国家体育总局网球运动管理中心主任、中国网球协会副主席白喜林,湖北省体育局局长水兵为单打亚军颁发奖杯和花环,副市长汪元程为双打冠军颁发奖杯。东湖高新区管委会主任鲁宇清参加颁奖仪式。

成首位获得中国WTA1000亚军的本土选手

郑钦文:还有很大进步空间,希望下一次可以超越

“虽然说结果并不如意,但也做到了我今天所能发挥出的最好状态。非常感谢现场给我加油的观众朋友,能够进入第一个WTA1000的决赛我很开心。武汉是我梦开始的地方,希望在我职业生涯的某一天,我能把这座冠军奖杯带走。”

“我觉得我更加清晰地看到了自己的不足,这就是我为未来感到兴奋之处,我很期待下一次再跟她对决。”

——郑钦文

10月13日晚,2024武汉网球公开赛女单决赛举行。经过3盘艰苦鏖战,白俄罗斯选手萨巴伦卡(右)以2比1战胜湖北姑娘郑钦文,第三次问鼎武网冠军。

长江日报记者胡冬冬 摄

相关报道详见8版



深入学习贯彻市委十四届八次全会精神·区委书记访谈

江汉区因地制宜 “闯关”全域数字化转型

江夏区“危中寻机” 转型升级产业链群

[3版]

